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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES-9ª DO ANO DE 2012. 
 
 
 
 
 
 
Aos onze (11) dias do mês de junho (06) de dois mil e doze (2012), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 
Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento de todos os representantes deste Legislativo 
Municipal. Havendo número legal, o Presidente (Teté) declarou 
abertos os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para 
cantar o Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 
José do Calçado. Dando início, determinou ao 1º Secretário, 
vereador Edson Wilson Bernardes França, proceder à leitura da 
ata da Sessão Ordinária anterior, logo após colocou em discussão 
e votação, a qual foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
procedeu à leitura de um versículo da Bíblia, Salmos, cap. 28, 
verso VIII, “O Senhor é a força do seu povo ele é a fortaleza de 
salvação para o seu ungido”. E pediu a proteção divina e que Ele 
possa abençoar e dar sabedoria a todos, pois estão aqui com o 
mesmo objetivo. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura de diversos 
ofícios do Ministério da Saúde, informando a liberação de 
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para pagamento 
dos seguintes programas: - CEO – Centro de Especialidades 
Odontológicas, comp. 05/2012, valor R$ 6.600,00; - PAB FIXO, 
comp. 05/2012, valor R4 21.672,92; - TETO MUNICIPAL DA 
MEDIA E ALTA COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E 
HOSPITALAR, comp. 05/2012, Valor R$137.071,04. Of. Nº 
071/2012, do IPESC encaminhando o Balanço Geral do Exercício 
de 2011. Em estudo na Comissão de Finanças. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº 020/2012, de autoria do Poder Executivo 
que “Autoriza a Suplementar o orçamento financeiro do Fundo 
Municipal de Saúde de 2012 e dá outras providências”. O 
Presidente (Teté) comentou que a respeito deste pedido de 
suplementação esteve conversando com o Vereador Luis Cláudio 
porque fica o impasse, tantas cobranças por causa da falta de 
medicamento, os usuários estão até pensando que é a Câmara 
que compra medicamentos. Comentou ainda que foi abordado por 
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Senhor reclamando a respeito da falta de medicamento e 
mandaram que ele o procurasse. Disse ainda que segundo as 
explicações dadas é que aqueles dois por cento que foram dados, 
foram calculados em cima dos R$30.000.000,00 (trinta milhões) 
do orçamento, porém deveriam ter sido calculados em cima de 
R$6.000.000,00 (seis milhões) que é o orçamento da Saúde, então 
não chegou a ter o valor necessário para aquisição de 
medicamentos, sendo assim em conversa com o Vereador Luis 
Cláudio pediu a ele que visse junto a Secretaria de Saúde o real 
valor necessário para que se acabe com esse impasse, e envie para 
a Câmara porque a população não pode ficar sofrendo com essa 
situação. E agora estão pedindo a suplementação de 12% (doze 
por cento) cabe aos Vereadores fazerem a avaliação também. Em 
seguida colocou o Projeto em discussão. O Vereador Manoel 
Paulo (Paulinho Beline) comentou que recebeu a resposta de uma 
solicitação enviada por esta Casa de Leis ao Secretário de Saúde, a 
qual mostrou aos demais Vereadores, e em seguida fez a leitura da 
mesma, onde o Secretário de Saúde informava que os valores 
necessários para aquisição dos medicamentos básicos, varia 
conforme a demanda mensal de atendimento médico entre vinte a 
setenta mil reais. Informou ainda que com a aprovação da 
suplementação solicitada por esta Secretaria a distribuição de 
medicamentos estará totalmente normalizada a partir do dia 11 de 
junho de 2012. O Vereador comentou que de acordo com essas 
informações, o percentual que a Câmara já autorizou a 
suplementar daria para comprar remédio por três meses. Porém 
no início do ano, logo assim que foram aprovados os orçamentos, 
com três meses já foi pedida suplementação justificando que era 
para compra de remédio e foi deixando as pessoas sem remédio, 
aliás em todo o Governo o Prefeito deixou as pessoas sem remédio, 
colocando a culpa na Câmara. Disse ainda que na pauta desta 
Sessão tem um requerimento de sua autoria onde fez uma 
denúncia junto ao Ministério Público falando dessas 
irregularidades do Prefeito e do Secretário de Saúde. Disse ainda 
que as pessoas vão à Secretaria com a receita para duas ou três 
caixa de remédio e eles só liberam uma ou duas, sendo assim 
pergunta como é que fica essa contabilidade, pois a Secretaria 
recolhe essa receita, será que eles anotam que atenderam com 
apenas uma caixa. O Vereador disse que em sua opinião, o Projeto 
deveria ficar em estudo porque não recebeu todas as informações 
a respeito da compra de remédios. Comentou ainda que a Câmara 
deveria entrar com uma queixa-crime toda vez que eles negarem 
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um remédio alegando que a culpa é da Câmara, porque não é, pra 
isso a Câmara aprovou o orçamento do Município em tempo hábil. 
Pediu que seu pronunciamento seja constado na íntegra para que 
todos possam saber da irresponsabilidade do Secretário de Saúde 
e da Sua Excelência o Sr. Prefeito. O vereador João Luis 
apresentou uma emenda concedendo 2% (dois por cento). O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) comentou que mais 
uma vez o Prefeito juntamente com o Secretário de Saúde está 
usando a Câmara porque faz um mês que esta Casa aprovou dois 
por cento de suplementação para a Saúde, e de acordo com o 
ofício que recebeu o Secretário falou que somente a partir da data 
de hoje os remédios estariam regularizados, e repetiu dizendo que 
o Secretário não tem nenhuma responsabilidade em estar 
atendendo aos munícipes, está falida a Saúde em São José do 
Calçado. Ressaltou que em todas as Sessões desta Casa é lido 
informativo com os recursos vindos do Governo Federal, só hoje 
foram lidos, todos na competência do mês 05, um valor de R$ 
165.363,00, concluiu dizendo que nem o dinheiro que vem do 
Governo Federal ele não está gastando com os Munícipes em 
compra de medicamentos. Disse ainda que eles fizeram questão de 
desativar a TV Câmara para que as pessoas não tenham 
conhecimento do que se passa, comentou ainda que foi citado no 
jornal A Gazeta e Tribunal que eles fizeram um compra de dois 
milhões de reais de remédio e o próprio Secretário fez um ofício 
para a Câmara informando que gasta de vinte a setenta mil reais 
de remédio conforme a demanda mensal de atendimento médico. 
Então se ele gasta de vinte a setenta mil reais com remédio, como 
justifica ele fazer uma licitação no valor de dois milhões e 
quinhentos mil reais. Com isso fica provado que a falta de 
responsabilidade é muito grande e a falta de vontade de atender a 
população, ou então que o orçamento da Saúde foi muito mal 
feito. O Vereador Luis Cláudio comentou que a Prefeitura tem o 
dinheiro só falta a suplementação. O Presidente (Teté) submeteu 
a matéria em votação, que obteve a seguinte votação: 03 (três) 
votos na íntegra, dos Vereadores Paulo Sérgio, Luis Cláudio e 
Boca; e 05 (cinco) com emenda dos Vereadores Osires, Zé Poubel, 
Manoel Paulo, João Luiz e Edson Wilson. Ficando, portanto, 
aprovado com emenda do Vereador João Luis. O Vereador 
Manoel Paulo (Paulinho Beline) pediu ao Presidente para 
acrescentar em suas falas a respeito da covardia que o Secretário 
de Saúde vem fazendo com os munícipes negando remédio e 
falando que a culpa é da Câmara, disse que já falou com o Dr. 
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Ailton, Promotor de nossa Cidade, existe uma licitação com a 
Farmácia Farmari e Lumafarma que vence no final deste mês, e o 
Secretário de Saúde deixou as pessoas todos esses meses sem 
remédio dizendo que não tinha dotação orçamentária, porém 
quando ele fez a licitação nessas farmácias, com certeza tem 
dotação orçamentária para poder pagar esses remédios, porque de 
acordo com a Lei não se pode fazer licitação sem ter recurso em 
caixa. E ele deixou esse pessoal sem remédio dizendo que tinha 
dinheiro mas não tinha dotação orçamentária e colocou a culpa 
na Câmara, é um irresponsável. Projeto de Lei nº 021/2012, de 
autoria do Poder Executivo que “Altera a redação do artigo 1º da 
Lei nº 1.740/2012”. O Presidente (Teté) comentou que o que 
pode entender é que o Projeto anterior foi feito em cima da tabela 
da CESAN e o valor que está sendo pedido agora os cálculos foram 
feitos pela tabela da FUNASA. O Vereador Luis Cláudio 
esclareceu que conforme consta na justificativa quem fez o 
projeto de saneamento básico do Município foi a CESAN, é um 
projeto muito caro e o Executivo ganhou da CESAN esse projeto, 
só que os valores foram calculados pela tabela da CESAN e o 
recurso por ser Federal a FUNASA exigiu que os valores fossem 
corrigidos pela tabela que é utilizada pela Caixa Econômica 
Federal e por isso a necessidade desse projeto. O Presidente 
(Teté) informou que se encontra anexo o espelho do orçamento de 
cada bacia e da rede coletora, da planilha anterior e da atual. O 
Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) sugeriu que a matéria 
fique em estudo para se inteirarem melhor sobre os valores da 
suplementação. O Vereador Boca lembrou que o projeto anterior 
ficou muito tempo nesta Casa de Leis e na sessão em que o 
mesmo foi votado comentou que talvez fosse preciso fazer uma 
correção. O vereador José Poubel lembrou que no dia da 
discussão do projeto anterior comentou que aquele montante seria 
pouco e ainda continua achando sua preocupação e começar a 
obra e parar antes de terminar. O Vereador Boca esclareceu que 
se isso acontecer o que pode ser feito é pedir aditivo de contrato. O 
Presidente (Teté) ouviu o Plenário e pela maioria dos votos a 
matéria ficou em estudo na Comissão de Finanças. 
Requerimento nº 053/2012 de autoria do Vereador Edson 
Wilson solicitando a Casa oficiar ao Sr. Prefeito solicitando ao 
mesmo que providencie a construção de um quebra-molas na rua 
projetada 3, localizada no loteamento São Domingos entre as 
residências do Sr. Antonio José Teixeira Valim (Camarão) e do Sr. 
Elivassio Alves Ferreiras para dar maior segurança aos moradores. 
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Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 052/2012 de 
autoria do Vereador Manoel Paulo (Paulinho Beline) solicitando 
ao Presidente desta Casa que encaminhe a todas as Igrejas 
Evangélicas de nosso Município o Termo de Declaração 
encaminhada ao Promotor de Justiça de nossa Comarca, Dr. 
Ailton Barbosa do Canto, referente a denúncia formalmente 
representada contra o Secretário Municipal de Saúde sobre 
irregularidade na administração municipal pelo fato de não haver 
os remédios que compõem a farmácia básica municipal, conforme 
cópia em anexo. O autor do requerimento pediu que incluísse 
também a Igreja Católica. Aprovado por unanimidade. 
Franqueada a palavra. O Vereador Manoel Paulo (Paulinho 
Beline) após cumprimentar a todos pediu ao Presidente que suas 
falas sejam constadas em Ata na íntegra porque hoje fez uma 
pequena retrospectiva, quando estava indo ao Distrito do Divino 
Espírito Santo para conversar com o Vereador Osires, disse que 
teve observando a festa do Município e esse Prefeito que aí está 
conseguiu acabar com tudo de bom que tinha no Município, a 
primeira coisa que ele conseguiu acabar de vez foi vender os 
tratores e caminhões a preço de banana, sem dar nenhuma 
publicidade aos atos públicos. Disse que o mesmo agiu desta 
forma por que havia prometido em palanque que estaria dando 
quatro horas de trator para cada pequeno produtor, então 
vendendo esses tratores ele ficaria livre de cumprir com a 
obrigação que tinha tratado no palanque, e assim foi feito, ele 
vendeu os tratores e não atendeu a nenhum produtor da zona 
rural, a nossa agricultura que já estava ruim, com a venda dos 
tratores a preço de banana, aleatoriamente sem dar nenhuma 
publicidade aos atos públicos ficou pior ainda, quer dizer, ele 
acabou com a agricultura de vez. Comentou também que o nosso 
município encontra-se totalmente ilhado, sem estradas e só agora, 
recentemente, ele alugou uma patrol e uma pá mecânica. 
Aproveitou a oportunidade para solicitar ao Presidente da Câmara 
que faça um ofício ao Prefeito solicitando que informe a esta 
Casa qual foi o procedimento para o aluguel da máquina patrol e 
da pá mecânica para o nosso Município, uma vez que o nosso 
Município tem uma pá mecânica seminova, porém ele acha melhor 
alugar, para poder fingir que está atendendo aos produtores. 
Mediante isto perguntou, desta grave denúncia que está fazendo, o 
Prefeito passou quase quatro anos sem se preocupar com os 
agricultores e só agora ele aluga uma patrol e uma pá mecânica 
para fingir que está atendendo aos produtores. Comentou ainda 
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que o Vereador José Poubel foi Secretário de Agricultura no 
Governo passado e a trancos e barrancos fez exposições nos 
Distritos e na Sede do Município durante os quatro anos da 
administração passada. E quando se faz uma exposição, 
demonstra que estão dando ênfase e tentando alavancar a 
agricultura o que não aconteceu com esse Prefeito que ai está, não 
fez uma exposição sequer. Quando ele estava Vereador, ele vivia 
fazendo rodeio e pedindo recurso ao Prefeito para estar ajudando a 
fazer o rodeio e o Prefeito, querendo o melhor para o município 
sempre ajudava. Sendo assim, imaginou que ele estando Prefeito 
aí que irá trazer rodeios mesmo, porque é uma coisa que ele gosta 
e que o povo gosta, só que ele fez o contrário, quando chegou à 
Prefeitura ele não fez nenhum rodeio porque ele não está nem aí 
para o povo. Comentou que já citou um exemplo que ele 
conseguiu falir a agricultura que já estava ruim. Na Saúde 
continua falida não tendo remédio para atender aos munícipes. A 
Educação não existe pior. Aproveitou a oportunidade para fazer 
uma outra solicitação ao Presidente da Câmara, disse que  
gostaria que o Presidente, se possível, amanhã, fizesse um ofício 
ao Ministério da Educação, a Secretaria de Educação do Estado e 
a Superintendência de Educação em Guaçui, denunciando o 
seguinte: grande parte dos nossos alunos que estudam em Bom 
Jesus tem passe escolar, principalmente quem estuda no Colégio 
Técnico Agrícola só que o ônibus está indo na parte da tarde, mas 
aqueles alunos que tem o passe para ir na parte da manhã o 
ônibus não está indo levar, só que na hora de fazer a 
contabilidade, com  certeza consta que tem passe escolar e que o 
ônibus está indo levar os alunos quando na verdade não está 
levando, é responsabilidade da Secretária Municipal de Educação. 
É sabido por todos que, uma vez que não tem no município, os 
alunos que formam o segundo grau não formam em nada, então a 
necessidade de estar fazendo um curso técnico agrícola, porque 
pode dizer que foi formado em técnico agrícola, por isso estão 
fazendo esse curso em Bom Jesus e é responsabilidade do 
Município, na medida do possível dar a condução. Estão dando o 
passe escolar como se os alunos estivessem indo, quando na 
verdade, tem mais de mês que os alunos da parte da manhã não 
tem ônibus para levá-los, considera que isso é um crime ou no 
mínimo uma falta de responsabilidade. Comentou que já falou na 
Agricultura, porém vai voltar a falar por que o Prefeito conseguiu 
falir com a Secretaria de Agricultura, até pouco tempo tinha o 
Secretário de Agricultura, que era “vaquinha de presépio” porque 
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ele não tinha autonomia para mandar em nada, e ele pediu 
licença para ser candidato a Vereador, e agora é o Secretário de 
Saúde que está respondendo pela Secretaria de Agricultura, como 
dito por muitos é o Ministro do nosso Município. Os nossos 
agricultores vão à Secretaria de Agricultura e não encontram 
Secretário, enquanto dizem, porque não viu escrito em lugar 
nenhum, porque o jornal A Ordem sai de seis em seis meses, 
noventa em noventa dias, que o Secretário de Saúde está 
respondendo interinamente, quando na verdade ele manda em 
todas as Secretarias. Mediante o exposto, pediu ao Presidente que 
faça um ofício a Sua Excelência o Prefeito, se possível amanhã, 
dizendo para ele da necessidade urgente urgentíssima de estar 
nomeando um Secretário de Agricultura, porque mesmo os 
produtores indo lá e o Secretário não atendendo, pelo menos tem 
o argumento de dizer que conversou com o Secretário de 
Agricultura. Infelizmente esse Governo está aleatoriamente, 
fazendo aquilo que ele muito bem entende, como se tivesse sido 
eleito para governar a propriedade dele, quando na verdade isso 
não é propriedade dele não. Isso é do povo. Sendo assim, disse 
que os Vereadores precisam fazer esse combate colocando em Ata, 
porque se alguém, por acaso, ler esta Ata vai dizer que os 
Vereadores não estão coniventes com essa situação irregular que 
se encontra a atual administração. Considera lamentável ter que 
fazer um discurso desta forma para poder colocar essas 
irregularidades em Ata para que o povo tenha conhecimento 
daquilo que a Sua Excelência o Prefeito juntamente com os seus 
Secretários deveriam fazer e infelizmente não fazem, isso é uma 
verdadeira vergonha. Disse que gostaria de falar mais algumas 
coisas, porém irá deixar para a próxima Sessão, e finalizando 
agradeceu a cada um dos Vereadores, agradeceu a Deus por mais 
essa oportunidade de estar podendo esclarecer essas dúvidas para 
os munícipes e dizer a todos muito obrigado. Agradeceu mais uma 
vez ao Presidente desta Casa pela atenção que tem dado aos 
Vereadores, pera rapidez que tem enviado as solicitações feitas 
pelos Vereadores, porque entende que as solicitações são de muita 
importância, uma vez que os Vereadores cobram nesta Casa de 
Leis e no dia seguinte o Presidente faz as correspondências 
solicitando providências, se não fizerem nada pelo menos os 
Vereadores estão fazendo sua parte. O Presidente (Teté) 
agradeceu aos colegas, agradeceu também a presença de todos 
que participaram desta Sessão e finalizando agradeceu a Deus por 
tudo o que faz em nossas vidas, por todas as bênçãos e 
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maravilhas concedidas. Informou que a próxima Sessão Ordinária 
desta Casa será no dia 25 de junho de 2012, numa segunda-feira, 
às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou 
os trabalhos da presente Sessão. E Edson Wilson Bernardes 
França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 
 
Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté         Edson Wilson B. França          
        Presidente                                        1º Secretário                                
 


